

马来西亚著名华教人士获第九届陈嘉庚精神奖

据中国新闻网报道 12月8日,马来西亚陈嘉庚基金在吉隆坡颁发第九届陈嘉庚精神奖,“毕生致力于维护及推动马来西亚华文教育发展”的胡万铎获奖。

本届陈嘉庚精神奖评委会主席翁清玉在授奖词中指出,胡万铎一生为华文教育无私奉献,实符陈嘉庚“兴学办教、爱国爱乡”之精神。20世纪70年代,马来西亚华文独立中学面临困难,胡万铎领导“霹雳州华文独立中学复兴运动”,获当地华人响应,成功挽救“濒临关闭”的9所华文独立中学。20世纪90年代,胡万铎还专程率领华文教育考察团赴中国访问,推动中马教育交流。

年近九旬的胡万铎在颁奖礼上从马来西亚陈嘉庚基金发起人陈友信手中接过奖杯,并由其长子代读



马来西亚陈嘉庚基金在吉隆坡颁发第九届陈嘉庚精神奖。中新社 陈悦/摄

获奖感言。胡万铎在获奖感言中表示,马来西亚华文教育经过一代又一代人不懈奋战、薪火相传,才能有今日的规模和成就,自己是代表华文教育同仁获此奖项。他亦表示,当今的马来西亚华文教育,“危机与机遇并存”,希望华社各界以此共勉,共同推动华文教育发

展。马来西亚人力资源部部长沈志强、中国驻马来西亚大使馆公使郑学方等出席仪式。马来西亚滨华中学和厦门大学艺术学院的学生在仪式上带来精彩的艺术表演。

马来西亚陈嘉庚基金成立于2013年,并于2014

年颁发首届陈嘉庚精神奖。陈友信表示,今年是陈嘉庚150周年诞辰、中马建交50周年和南侨机工赴华参加抗战85周年,陈嘉庚基金举办陈嘉庚精神奖颁奖、嘉庚国际论坛等活动,希望让嘉庚精神“前有古人,后有来者”,被越来越多的人看到。(陈悦 林诗琦)

中国驻美使馆参加“冬季国际”大使馆展会活动

据中国日报报道 近日,中国驻美国使馆应邀参加“冬季国际”大使馆展会。活动以各国文化、旅游为主题,60余个国家的驻美使馆和文化商业机构布

展,6000余名当地民众参观互动。

在中国使馆展台,民众欣赏中国陶瓷、琉璃、丝绸、泥塑等工艺品和汉族服饰,感受中国文化之美,

参与拓印、剪纸互动,体验中国民俗之趣,在彼此交流中了解源远流长的中国茶、饮食、戏曲文化。活动现场开展“你好!中国”旅游推介,分发有关中国旅

游目的地、电子支付和签证便利措施等宣传册,邀请美国民众去中国感受真正的中国文化,探索中国现代城市的风貌魅力。

(徐一凡)

中国侨联“亲情中华”艺术团走进南非

据新华社报道 中国侨联“亲情中华”艺术团日前在南非约翰内斯堡举行慰问演出,精彩纷呈的节目引发观众深切共鸣。

歌曲《故乡的云》唱出浓浓思乡情,二胡曲《鸿雁》呈现出辽阔草原的美景,舞蹈

《年年有余》寄托着家乡父老的祝福,歌曲《我爱你,中国》唱出中国人的骄傲与自豪……节目高潮迭起,观众不时报以热烈的掌声和喝彩。

中国驻约翰内斯堡总领事潘庆江在致辞说,“亲情中华”作为中国侨联知名慰

侨文化品牌,深受海外侨胞和各国民众喜爱,也是各国人民深入了解中国文化的重要窗口。

为给旅非侨胞带来高水准文艺盛宴,“亲情中华”艺术团提前数月开始筹备,精心编排节目,在博茨瓦纳

和南非的演出共吸引约4000名观众到场观看。“对我们久居海外的游子来说,能欣赏到这么高质量的中国节目,机会格外难得,内心分外激动。”已在南非工作生活30多年的华侨沈少波说。(高蕾 白舸)

澳大利亚江苏总会举办欢庆新年联欢晚会

据中国新闻网报道 由澳大利亚江苏总会与澳纽工商联合总会联合主办的欢庆新年联欢晚会于12月8日晚在悉尼举行。近600位江苏籍侨胞和嘉宾欢聚一堂,共迎新年的到来。

澳大利亚江苏总会会长、澳纽工商联合总会会长韦祖良表示,过去一年,澳大利亚江苏总会和澳纽工商联合总会积极组织会员参与中澳经贸交流活动,并成功协办了世界通商大会悉尼站,为促进中澳经贸合作作出了积极贡献,获得中国驻悉尼总领

馆及澳大利亚政府相关机构的高度评价。展望2025年,将继续帮助更多江苏城市赴澳推广经贸合作,深化中澳双边交流,携手开创新局面。

联欢会上,精彩的文艺表演让现场气氛高潮迭起。最终在全体演员合唱的《今夜无眠》中圆满落幕。此次新年联欢会不仅展示了江苏籍侨胞的文化风采,更彰显了江苏总会与澳纽工商联合总会在凝聚乡情、传承中华文化、推动中澳交流中的积极作用。(顾时宏)

中巴日韩羽毛球爱好者齐聚圣保罗以球会友

据中国新闻网报道 日前,来自中国、巴西、日本和韩国的侨胞羽毛球爱好者在巴西圣保罗以球会友,决出“第二届金华杯羽毛球邀请赛”三甲。此次比赛为期两天,由巴西金华同乡总会主办,巴西华人华侨羽毛球协会承办。

巴西圣保罗市议员George Hato受访表示,旅巴华侨华人的新侨群体不但为圣保罗经济繁荣、社会稳定做出贡献,还以体育搭桥,积极融入巴西,值得点赞。

巴西金华同乡总会会

长章晓红致辞表示,体育魅力超越国界和民族,期许以羽毛球为媒,未来通过南美地区的大型羽毛球国际型比赛,做出巴西华籍华人对巴西社会发展进步应有的积极贡献。

巴西华人华侨羽毛球协会会长许明林致辞表示,该协会虽成立时间较短,但已连续成功举办两次国际邀请赛,显示出体育运动的吸引力和号召力。明年协会将拥有自己的专业级球馆,搭建各国旅巴侨民切磋球技、增进感情的平台。

(林春茵)

马来西亚马六甲举办乒乓交流会

据中国新闻网报道 马来西亚马六甲乒乓总会日前举办“马中乒乓交流会”,纪念中马建交50周年和当年促成中马建交的“乒乓外交”。

马来西亚中国公共关系协会副会长颜天禄和参赛选手们一起开球。本次交流会吸引在马中资企业和中国留学生组队参赛,与马六甲乒乓球球好手以球会友。

主办方表示,希望此次交流活动不但能让参与的两国民众重温“乒乓外交”的历史,也能搭建一个跨文化体育交流平台,增进两国民众相互往来、互动。(黄禧燕)

加拿大创业协进会举办“人工智能黑客松”助力青年创业

据中国新闻网报道 加拿大知名的华商组织创业协进会近日在多伦多举办“青年创业活动——人工智能黑客松”,以汇聚青年创业者的创意与技术,展示人工智能领域的创新成果。

“黑客松”意为编程马拉松。经过严格的前期筛选,6组参赛队伍成功入围,并在活动现场进行提案展示。评委和现场观众分别评选出优胜队伍和观众票选奖得奖队伍。

活动现场还安排商务交流环节,供与会人士扩展人际网络。

中国艺术家在东京办展 呈现大美西藏风光

据新华网报道 “第70届东洋书艺展”之“喜马拉雅——容铁艺术作品(日本)邀请展”开幕式近日在日本东京都美术馆举行。

活动展出中国艺术家容铁近年创作的书法、国画及篆刻作品60余件,包括《祈福》等反映西藏雪域风光、文化习俗的国画作品。

日本前首相鸠山由纪夫致贺信表示,展览将促进更多日本民众深入了解中国文化的魅力,增进对中国文化的理解与喜爱,进一步推动中日两国的文化交流与合作。

全日本书道联盟顾问杭泊柏树说,容铁先生的每件作品都蕴含着他从日常生活中获得的感悟、对自然的尊敬以及对传统的确信,展示出东方艺术的独特魅力。此次邀请展成为促进日中两国艺术交流、互学互鉴的重要契机。

容铁表示,中国西藏拥有神秘、大美的风光,他想用手中的画笔来描绘青藏高原的壮美山水,向日本观众展示西藏新貌,希望活动能够加深中日两国民众间的友谊,促进中日艺术家间的交流,让海外更多人了解中国文化。(杨光)

“四川中医药海外行”活动在加德满都举办

据新华社报道 西南医科大学附属中医医院近日在尼泊尔首都加德满都举办“四川中医药海外行”活动,通过中医师讲解中医药相关知识、现场演绎八段锦并开展义诊等展示中医魅力。

尼泊尔卫生和人口部前部长巴斯内特在活动上致辞说,通过与中国开展长期合作,尼泊尔可以在传统医学研究和应用方面取得重大成果。他还呼吁尼泊尔医务工作者和研究人员向中国专家学习,并为尼泊尔传统医学发展制定长期计划。

中国驻尼泊尔大使馆临时代办王欣致辞说,中国始终以开放的胸怀和视野发展中医药,致力于推动中医药与现代医学交流、互鉴与合作。迄今,中医药已传播到196个国家和地区,受到各国人民的欢迎和认可。

西南医科大学附属中医医院还与尼泊尔特里布文大学和加德满都大学相关学院签署了合作协议。(易爱军)

据人民网报道 12月9日,由中国国家画院和斯德哥尔摩中国文化中心联合主办的“国际视野下的中国绘画——中国国家画院优秀作品交流展”在斯德哥尔摩中国文化中心拉开帷幕。展览持续至2025年1月10日。中国驻瑞典大使崔爱民、中国

斯德哥尔摩中国文化中心举办“中国国家画院优秀作品交流展”

国家画院艺术委员会主任燕东升、中国驻瑞典大使馆文化参赞兼斯德哥尔摩中国文化中心主任李蕊及瑞典艺术家百余人出席活动。

本次展览以“悠游山林”“万物有灵”和“传统与创新”三大主

题板块为主线,精选54位艺术家的中国画精品,以不同技法、观念和形式展现中国绘画独特的艺术语言和情感表达。

崔爱民表示,展览以“悠游山林”“精彩人生”和“万物有灵”为主

题,代表了中国艺术家在人与自然和谐相处、社会生活的多样性以及生态环保方面的文化思考,与瑞典崇尚环保、追求可持续发展的文化理念相契合。通过展览,人们能够“看到”艺术家们的所思所感,发现

触动心灵、引发共鸣的艺术之光,感受到中国传统文化的当代气息。

此次展览不仅是一次艺术展示,更是一次跨文化的对话。开幕式上,来自中国国家画院的艺术家还进行了作品导览,对重点作品进行了讲解,现场观众反响热烈。(殷森)